

Муниципальное бюджетное учреждение культуры
«Центральная библиотечная система» г. Читы
структурное подразделение библиотека №1 им. Н.А.Островского

«Кё», «Кёно́р», «Кенон» -
«красивое озеро»

Чита, 2021

«Кё» - «красиво», восклицали аборигены края, видя голубой бассейн.
«Кёно», - говорили они, - «красивое озеро». Это слово превратилось в
последствие в название «Кенон»



Исторические данные

К концу XIX века близ озера располагались станции Кенонская (в наше время - поселки Текстильщиков и Энергетиков), Застепная (сейчас - поселок Застепь) и Засопочка (поселок Засопка).

Кенонской волости Читинского уезда, вошедшие вследствие в состав Черновского административного района города Чита.





Глубина озера Кенон, относящегося к бассейну реки Ингода, в среднем, от 4 до 6 метров, а самое глубокое место – 6,8 метра. Площадь водной глади Кенона около 16,2 квадратных километров. Озеро необычно насыщено кислородом: как у берегов, так и в глубинных местах из-под земли выбивает множество холодных ключей - они-то и насыщают кислородом озерную воду. В западной части в Кенон впадает ручей Кадалинка (Кадала), в северной части - ручей Застепинский (Ивановский), берущие начало с Яблоневого хребта. В донной части озера наблюдаются выходы подземных вод. Ледовый покров, как правило, устанавливается (за исключением акватории озера, прилегающей к теплоэлектростанции) в конце октября, разрушение происходит в начале мая.

Продолжительность ледостава составляет от 180 до 215 дней. Основные обитатели озера Кенон - окунь, карась, щука, сом и чебак. Причем самыми многочисленными являются окунь и карась. Сом, щука и чебак стали за последнее время большой редкостью.

Экологи и читинцы встревожены ситуацией с чистотой озера Кенон в связи с функционированием на его берегу местной ТЭЦ. Из-за этого в водоёме резко снижается уровень воды и изменяется её температурный режим.

Сегодня ведутся активные работы по решению назревающего кризисного положения. Несколько лет назад была организована группа по спасению озера Кенон. Было привлечено внимание властей, общественных организаций, неравнодушных людей к проблемам озера. Ежегодно стали проводиться субботники по очистке дна озера и его берегов от мусора.



В 2010 году был открыт городской пляж на радость читинцам... В жаркий летний день можно поехать на озеро, поплавать в прохладной кенонской воде, получить заряд бодрости и прекрасного настроения...



Живи, Кенон!

